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lish and Mercantile“ biztosító részvény 
»ág debreczen"; vezérügynökségének.
mulaszthatják el a „North British 

|intile^ biztosító társaságnak, melynél 
í-án leégett gőzmalmunk biztosítva 
-II kar fehéreiénél tanúsított loyalij

va! mint a 49 800 fftnyi kárösszeg
ütéséért, ezennel nyilvánosan teljes 

iuket és kösz netiinket kifejezni, 
tátor 1880. április hó 23-án.

Mandel Ede és társa.
at alatt közlőitekért beküldő a felelős.

Szabó József,
szerkesztő és kiadótulajdonos.

irdetmény.
|brecze:,i alföldi takarékpénztár 
tennél közhírré letetik, miaze-

856., 956., 1401., 1576.. 
191.. 1698.. 1727., 1834.. 1872. 
1)4., 1931., 1935.. 1936., 1966., 
hl. 2074., 2082., 2116., 2123., 
74. zálogio számok alatt ek:V 

Itárgyak ti. m. : arany és ezüst 
Ikü; mbféle értékpapírok, folyó 
lil 14 éu délután 3 órakor az 

ir iában nyilvános árverésen el 
itni.
ifzen, 1880. ápril 24.
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Előfizetési ára t:
Helybe. .« pestén küldve

•V
Egy évre 10 fit. Negyed évre 8 ft 50 kr. 
Fél évre Ő , Egyes '8*án.— „ o „ 
Előfieetcsi pénz s minden közlemény : 
fó-pixci, VECftEY-ház, földszint a szer* 

kesstóségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEOUI K. LAJOS és ifj, CSATÉT 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
eeerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZBAZOÁSZATl HÍRLAP.
A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ixbeli hirdetések, alku szerűit a 

legolcsóbb árért.
Bélyeg díj: minden béig tatásért külön 

3t) kr.
„N y i I t-t s r*-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenltl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok n»m adatnak 

, vissza. v
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Debreczen, ápril 29.
A költségvetési vita befejeztével 

Nagy Ferencz képviselő interpellátiójára 
adott válasza Trefort miniszternek kel­
lően illnstrálja a miniszteri felelősség, a 
bírói függetlenség s igazságszolgáltatá­
sunk nyomorúságos voltát.

Az eset következő:
A Tréfort miniszter felelősség nél­

küli kezelése alatt lévő közalapítványok 
2C ezer írtnál nagyobb összegig megká- 
roeittatott Gálos József tiszttartó és Lej- 
tényi György főtiszt által. Gálóst a bí­
róság csakugyan e sikkasztásért, és más­
nemű visszaélésekért 2 évi börtönre Ítélte, 
hanem Lej fényit — mivel ez a törvény­
szék előtt azt állította, hogy ö a kérdé­
ses pénzt Trefort miniszter parancsára 
kortes czélokra fordította, és mivel Tre­
fort miniszter az ide vonatkozó iratok 
kiadását a törvényszéknek megtagadta — 
el nem lehetett Ítélni, hanem e helyett 
maga Trefort miniszter szolgáltatott igaz­
ságot, úgy hogy Lejtényit büntetésből 
más helyen alkalmazta.

Ez a hü tükre Magyarországon a 
miniszteri felelősségnek, az igazság szol­
gáltatásnak, s a bírói függetlenségnek.

Minő állapotban lehet olyan országban 
az igazságszolgáltatás, a hol egy ember 
— ha mindjárt miniszter is — megta­
gadhatja egy törvényszéknek a btin fel­
derítésre vonatkozó adatok kiszolgáltatá­
sát, csupán azért, mert azon adatok po­
litikai természetűek- s a törvényszék a 
miniszteri akaratra kénytelen szemet 
hányni és meglapulni. Hol itt a bírói füg­
getlenség? de a mi ennél is több, hol itt 
a helyes igazságszolgáltatás ?

Vagy csak az apróbb emberek és 
kitfebb tolvajok üldözésére és büntetésére 
állíttattak fel a törvényszékek?

Miniszteri felelősség? ez nálunk csak 
a törvénykönyvbe van beírva, tulajdon- 
képen nem létezik.

Ha egy miniszter közpénz alapból 
kortesczélokra minden felelősség nélkül, 
ezreket meg ezreket elpazarolhat, elsik­
kaszthat, miért bántják az apró-cseprő 
pénztárkezelőket, kik nyomorult családjuk 
eltartására alig nehány száz frtot, hason­
lóképen közpénztárból sikkasztanak el.

Hogy pedig Lej tény i védekezése a 
törvényszék előtt alapos és igaz volt, az 
igazolja be, hogy Trefort miniszter az 
ide vonatkozó iratokat nem merte kiadni, 
hogy a törvényszék éppen ez ok miatt 
nem hozhatott felette Ítéletet, s hogy a 
miniszter Lejtényit büntetésül más — de 
talán még jobb — helyre alkalmazta.

Trefort miniszter úrról a fáma na­
gyon sok rósz hirt rebesget, lehet hogy 
nem mind igaz, de Trefort ur saját nyi­
latkozatából, a felelősségtől! irtózásából 
határozottan az tűnik ki, hogy a fáma 
nála nagyon jó helyen tapogatódzik, de 
ha a róla elmondottakban csak egy kis 
rész van is igaz, ha mindjárt az egész 
közalapokat kortes czélokra, a Tisza 
kormány erősbitésére fordítaná, mégis 
Magyarország becsülete méltán megkö­
vetelheti, hogy azt sem Trefort, sem más, 
ország világ előtt minduntalan ne com- 
promittálja.

A hol a közalapok — rendelteté-
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Így rendőr emlékiratai
— Regény, Dumas Sándortól. — 

Fordította: K. L.
XXX. ór-üJ-t.

(18. folytatás.)

De tévedtem. Egy vasárnap estén, midőn 
lakásomon a theás asztal mellett ültünk, I r- 
w i n asszony halványan és reszketve rohant 
szobámba. Karján hozta fiát. Izgnltsága oly 
nagy volt, hogy kimerülve rogyott le egy ka­
rosszékbe, s nem vala képes kérdéseinkre vá­
laszt adni. De telsjdonképen nem is volt szük­
ség válaszra ; agy is gyanítottam már, hogy mi 
történt.

Midőn régre Irwin, asszony beszélni tu­
dott, elaiondá nekem, hogy. őt Beaehawe ur 
nehány nap őrá feltűnő magaviseleté által eV 
rémitmte. Leskelődött utána, s mindenféle os­
toba fecsegéshez kezdett; őt majd Irwin 
asszonynak, majd Hargrave Laurának 
nevezte,- és azt állitja, hogy ez egy és ugyan- 
fson személy, hogy 6 azt azelőtt Gorkshireben 
sinterte e vele jegyben is volt. Alt is állította,

étiktől elvonva — privát czélokra tét 
szés szerint fordíthatók, ott a tulajdon­
jog szentsége már régen megszűnt.

A hol olyan miniszter szerepelhet, 
ki az enyém és tied közt nem tud és 
nem is akar különbséget tenni, ott a 
becsületről, és igazságról! fogalomnak 
már nagyon alá kellett szállani, s azon 
ország, mely ilyen embereket egész nyu­
godtan tűr maga felett uralkodni, már 
az enyészetnek, a felbomlásnak indult.

Nem az a miniszter, hanem a nem­
zet oka nemcsak a maga szerencsétlen­
ségének, hanem a miniszter bűneinek is.

Isten csak úgy segíti e nemzetet, ha 
maga is igyekezik magán segíteni.

— A pozsonyi választó kerü­
letben, az ellenfék Zichy Jenő grófnak aján­
lotta föl a képviselőjelöltséget, melyet azonban 
a gróf nem fogadott el.

— Prónay József van kiszemelve, 
az E—s hire szerint, a belügyminisztériumban 
államtitkárnak. Mint e lap jelenti, Prónay ki- 
nevezteiése közelebb köziététetik.

— A képviselőhál tegnapi ülésén 
felolvastatott a minit?, tér elnöknek a ház elnö­
kéhez intézett átirata, melyben jelenti, hogy a 
király Ordódy Pált nevezte ki közlekedésügyi 
miniszterré. A magyar büntetőtörvény könyvek 
életbe éptetéséről szóló törvényjavaslatot a ház 
általánosságban elfogadta.

Ki adott többet ?
Debreczen, ápr. 29.

Egy szegedi a „Szegedi Híradó“ ez. lap 
97 ik számában indítványozza, hogy a Szeged - 
hez csatolt Uj-Sieged a királynétól „Erzsébet 
városnak“ a belvárosból kiszakítandó uj kerü­
let pedig a királyról „Ferenci József városnak“ 
neveztessék el, rudikul hozván fel, hogy az 
uralkodók nagymérvű jótékonyságukkal legel­
sők voltak, és legtöbbet tettek Szeged feltáma­
dására, ét a földönfutók segélyezésére.

Magára az indítványra nincsen semmi sza­
vunk, hanem igenis annak indokolása ellen, 
mert ha a jótétemény nagyságát kell o.ztályóz­
nunk, akkor egyátalában nem ő felségeik ad­
tak legtöbbet Szegednek, hanem Kossuth La 
jós, ő felségeik, a Magyarország által évenként 
adott 4 millió 600 ezer forint udvartartás! költ­
ségből adhattak 40 ezer frtot, Kossuth Lajos 
pedig fáradságos napi keresményéből küldött 
ezer frankot.

Nem azt akarjuk ezzel jelezni, hogy ő 
felségeik iránt nincs hálára kötelezve Szeged, 
sőt igen is, Szegednek újbóli felépítését nagy­
ban segítette elő ő felségének a vesz napjaiban 
Szegeden tett azon nyilatkozata, hogy Szeged 
fel fog épülni, és szebb lessz mint volt, tehát 
az indítvány el is fogadható, teljesíthető volna 
még akkor is, ha különösen korunkban a hata­
lomhoz! csimpaszkodás valódi mániává nem 
nőtte volna ki magát, de ez nem zárja ám ki, 
hogy arról megfeledkezzék Szeged, ki érté­
kéhez mérve a legtöbbet tett Szegedért.

nem enyésznek is, d még sokkal inkább meg 
fognak rendittetni mint eddigi büntető igazság­
szolgáltatásunk által.

Az igazságügyminiszterhez fordul, mint 
az igazságügy vezetőjéhez a kérdi vájjon a mi 
egyes bíróságaink mai állapotukban az ő né­
zete szerint be vannak-e rendezve arra mind 
személyzeti mind hivatali helyisági tekinte­
tében, mind a börtönök, fogházak, tekin­
tetében, hogy képesek legyenek több, mint 
felét, sőt ki lehet mutatni, azon teendőknek két 
harmadát elintézni, a mely teendőket eddig a 
törvényszékek intéztek el.

Utal azon veszélyekre, melyek abból 
származnak, hogy közigazgatási közegekre ru- 
háztatik birói hatalom, azon közegekre, melyek 
a belügyminiszter hatósága alatt állanak. Van­
nak e törvényjavaslat szakaszai között olyanok, 
hogy pl. a ki ablakait kivilági ja, mikor arra 
Gurko generál isiól nem kap engedélyt, vagyis 
inkább TI: üisstól az megbírságol tátik. Ezt el­
rendeli & közigazgatási hatóság és a felebbszési 
forum a belügyminisztérium.

Mit akar a kormány csinálni, kérdi szóló, 
ezen országgal ? Azt akarják csinálni, ami most 
Szt.-Pétervárott van ? Hiszen csak a durvább 
része hiányzik annak a rendszernek, de ezen 
törvényjavaslat nagyon hasonlít az ottani álla­
potokhoz. És midőn ily ezélzatok rejlenek az 
egyes szakaszok mögött, akkor az igazságügyi 
bizottság előadója még nem is tartja érdemes­
nek ezen törvényjavaslatot indokolni.

A korszakot és rendszert mi sem jellemzi 
jobban, minthogy ily törvényjavaslatot mernek 
a ház elé terjeszteni a nélkül, hegy az ország 
közvéleménye felindulna és önök arczába visz- 
szavágná azt.

A javaslat, mely Eötvös Károly e be 
szádét követte, igy hangzik :

Miután a büntető peres eljárás törvénnyel 
szabályozva nincs; miután a büntető törvény - 
kezés terén személyes szabadság biztosításának 
intézményei törvény által megállapítva nincse­
nek s a legtöbb esetben a birói belátástól s 
gyakran önkénytől függnek; miután egyes bí­
rósági rendszerünk egyáltalán nincs arra be­
rendezve, — hogy a vétségek és kihágások­
nak eddig a törvényszék által elintézett nagy 
számát kellő gyorsasággal s kellő büntető­
jogi alapossággal elintézhetné; — miután a 
vádeljárás behozatala s a bűnügyi védelem 
kiterjesztése nélkül egyps b Írókra szabad­
ság és pénzbeli büntetések kiszabásának hatal­
ma nem bízható; — végre miután közigazga­
tási hatóságot büntető birói hatalom gyakorlá­
sával megbízni a legnagyobb jogi szempontok 
figyelmen kívül hagyása nélkül nein lehet ; ha­
tározza el a ház, hogy a magyar büntető tör­
vénykönyvek életbe léptetéséről szóló törvény 
javaslatot tárgyalás alá nem veszi, illetőleg azt 
elutasítja s egyúttal az igazságügyminisztert uta­
sítja, begy a büntető peres eljárásra vonatkozó 
törvényjavaslatot legkésőbb a jövő őszi ülésszak­
ban előterjessze.

„Javaslatok“ gyártása.
Nyakrafóre gyártjuk nálunk a „törvény- 

javaslatokat“. Legújabban a büntető törvény­
könyv életbeléptetéséről szóld törvényjavaslat 
került ki a gyárból.

Igen jól monda Eötvös Károly, hogy nem 
fogadja el a törvényjavaslatot, mert nagy ag­
godalmai vannak arra nézve, hogy ha ezen tör­
vényjavaslat törvénynyé válik és életbeléptette- 
tik, a személyes jognál és szabadságnak ma 
is csak képzeletben létező garancziái, melyek 
legalább képzeletben megvannak, ha végkép el

hogy ó nem elébb ismerte őt, mint I r w i n t, 
mert fia az atyjához nagyon hasonló, és őt 
mindig az utóbbira emlékeztette, — ha a fia 
gyermek meghal, vagy eltávolittatik, akkor 
Irwin asszony ismét első szerelmére fog 
gondolni.

— őrültnek kell lennie valósággal —té­
vé hozzá a fiatal asszony — mert épen most 
kérte kezemet, melyet a világ minden kincsé­
ért sem adtam neki. Tagadó válaszomra szer­
felett boszusau távozott, hogy egy papirt hoz­
zon, mely, mint ő állította, tisztán igazolja, 
hogy én valósággal azon Laura ragvok, ki­
ről ő beszél. — Mit mond ön erre Waters 
ur? Nem hiszi ön, hogy úgy magainért mint 
gyermekemért félnem kell ?

Én ezeu feltűnő magaviseletben nem lát­
tam egyebet az Őrültség uj«bb rohamánál, a 
mely azonban Irwin asszonyra nézve veszély t 
hozó lehetitt. Benshawe, Id legfeljebb 35 
éves volt. a megbolondulieig szerette a szép 
fiatal;gyásjoló özvegyet, és újabb őrültségé 
ben, mely régi szellemi betegségét féltéinosz­
totta, öiszenzttrálte^E-l L a«w-»v*L k*«»ább*-
érekben belé ugyanazon érzelmeket csepeg­
tette volt.

Más viszonyok közölt ezen szerelmi őrült­
ség fölött jót nevettünk volna, d# a szerette-ét­
ien szemében sajátságos fenyegető kifejezés fe-

A kik az Ínség elöl menekülnek.
A felvidékről folvvá-t tömegesen vándo­

rol ki a nép. A kivándorlók nagyrésze Kas­
sán utazik keresztül.

Az ottani va-ui állomásfőnök naponként 
jelentést tesz a városi kapitány hivatalnak. Át­
lag naponkint 40—50 személy megy az isme­
retlen sorsnak eléje. Többnyire abauj- és zemp- 
lénmegyei illetőségűek ; a sárosiak csak Abo­
son szállnak a vasúti kodlkba. E hó 20-án 
indult a volt rozgonyi körjegyző : Majercsák 
neje is gyermekeivel férje után.

Amerikából a Függetlenség a következő 
levelet vette: „Uj évtől inárcz. végéig 750 
magyar emb-r vá időrőlt az Egyesült államok 
területére. Jóval több azonban a már utón le­
vők száma. Sohv annyi utazót hajók nem szál­
lítottak, mint most.-.nában. Ápril elején — fő­
képen a német hajók Brémából és Hamburg­
ból — tömre voltak kivándorlókkal Európa 
minden államából, Hét, nyelet sőt kileucz szá­
zon felül hoz egy-egy b»jd !

Köztük átlag 40—50 számítható hazánk­
ra; de mint táviratilag jelezték; 100-nil is több 
szállt fel Hamburgban. Ha ez igy megy, ak-

■ ............
küdt mi semmi jót nem hirdetett és a fiatal 
özvegy félelmét igazolta.

jSagedtünk tehát sürgős kérésének, mert 
értünk jött, s haza kisértüir aztán, hogy Bens - 
hawei, zi mindjárt viasza jönni akart, megvár­
juk. —

Alig valánk 10 pvrezig a kerti házban, 
heves lépteket hallottam a grádicson. Nem volt 
szabad reánk bukaauuii s még sem távozhat­
tunk messzire, hogy a fiatal özvegynek szük­
ség esetén segítségére lehessünk. Én tehát fe 
1 «légemmel egy kis szobába léptein, az üveges 
aj ón keresztül mindent láthattunk és hallhat­
tunk a mi csak tör.ént.

Benshawe halványan, boszüsan rohant 
a szobába. Mig tudott néhány szót kidedogni. 
Reszkető kezében tartotta az említett papírt.

Irwin, asssttjoy faié mént, ét szemei elé 
tartotta a p pirt.

— íme . . . lássa ön! — mvndi, — ál­
lítja e még ön, h így ezen dilt, nem ismeri ? 
Álitji még ön. hogy ezen o delfint- álló szók 
nem az ön ke-é ő. valók ? ha ön^azt állitja, itt 
ragysali. étt, hettf. öo*. mssgji»»nd oljam.

— Benshawe ur, - válaszol» a fia­
tal özvegy oly elszán:ság;al, ra nőt je en'étiink 
nélkül ali# tud t t Ytlnt * if ejteni, — én eskü­
szöm ön elő I, hogy ezen dalt nem ismerem. 
A mit itt ön mondogat mind az valóban o=npa

bor nagyon is távol e-ik Tisza ur ezáfoló ál­
lítása a valóságtól. Oly bevándorlók is vannak, 
kik Philadelphiában kötnek ki, mig mások 
Dél-Amerikában keresnek uj hazát. Szegény 
bevándorlottsink azt hiszik, hogy itt tárt ka­
rokkal várják őket. így is volna ez, ha pén­
zes emberek volnának; mert egy nap alatt 
mindenükből kifosztanák. Németek és svédek 
hamar kapnak alkalmazást, mert tudnak az 
amerikaival értekezni, tudnak nyelveket. Nem 
igy a mieink. Sohse higyjék, hogy i t földeket 
kapnak, örüljenek, ha napszámba fogadják va­
lamely bányában, vagy tölténygyárban !

London és Bécs.
Az angol választások kimenetele fölölt 

még ciak Bécsben ijedtek meg egyszer. Tud­
valevő, hogy Glad-ton« nemcsak hogy ellen­
szenvvel viseltetik Bécs iránt, de valósággal 
gyűlöli Ausztriát.

Az angol-osztrák-magyar viszonyok a 
Gladstone kabinet megalakulása folytán tehát 
meglehetős bizonytalanok.

Maga Viktória királynő folyton a legna­
gyobb súlyt fekteti a jó viszonyok fentartására. 
De még nem tudni, hajlandó e Gladstone a 
királynő ebbeli óhajait kielégíteni s rideg ma­
gatartását a monarchia iránt m ídositani.

Egy hét óta állítólag London és Bécs 
közt diplomácziai jegyzékváltás foly a zavaros 
helyzet tisztázása ezé!jából. Viktória királynő 
a napokban ismételve fogadta Károlyi grófot. 
Bécsben azt hiszik, hogy Gladstone sietni fog 
mielőbb megnyugtató nyilatkozatot tenni.

Ha ez nem történnék, Károlyi gróf nagy­
követ hosszabb szabadságidőre utazik s a mo- 
narohiát jó sokáig egyszerű ügyvivő kópvise- 
lendi Londonban.

Külföldi szemle.
Debreczen, ápril 29.

— Köztársaságiak » lesznek az angol 
kabinetben. Düke és Chamberlain, a radikális 
párt vezetői, tegnap Glad-tone-nal és Granville 
lorddal hosszasabban értekeztek. Úgy hallat­
szik, hogy az utóbbi a kabinetbe lép és Dilke 
a külügyi hivatalban államtitkárrá iog kine 
veztelni.

— Az angol miniszterek. A főbb tárcsák 
vezetőműk nevét már közöltük. Kineveztettek 
még: Kimberley gyarmatügyi miniszterré, Spen- 
czer gróf a titkos tanács elnökévé, Argyll tit­
kos pecsét-őrré, Ripon lord India alkirályáva, 
Dilke államtitkárrá a külügyi hivatalban, Le- 
févre a tengerészetügyi minisztérium titkárává, 
Adam közmunka miniszterre és Bright Lan- 
kaster herczegség kanciellárává neveztetett ki. 
Chamberlain valószinüieg kereskedelmi minisz­
ter lesz.

— A - téli palotában Pétervárt elkövetett 
merénylet tetteset muszka hirek szerint el­
fogták.

— Az albán felkelés. Az albán nép tö­
megesen siet a zászlók alá. Már 60 ezer főre 
rug a felkelők száma.

lés elébe terjeszteni szándékozik. E terv ko­
rántsem kivihetetlen, — mert annak folytán 
minden tetemesebb költség nélkül téli színház­
ra tehet szert Nagyvárad városa.

A ló vonata vasút építéséhez tegnap már 
hozzákezdtek.

Nagyváradnak tehát I jsz ló vonalú vasal­
ja, amig mi alszunk.

A fővárosból.
+ A muzeum éremgytijteménye legutóbb 

két ritka példány nyal szaporodott. Az igazga­
tóság ugyanis csere úján megszerezte Győr 
város 1598-1 k évi visszafoglalásának ezüst ér­
mét és Schenhenstnel Vilmos selmeczi bánya- 
gróf és neje Z tudag Luczia ezüst emlékérmét.

+ A nemzeti színházban Gsiky Gergely 
Mnkányi vígjáték a a bizottság által egyhangú­
lag elfogadtatott. A vígjáték októberben ke­
iül sziure.

+ A Kincsem a jelenlegi lóversenyivad- 
ban nem fog fu'ni. Egy két éves csikó a na­
pon ban megrágta, m> azonban daganatot oko­
zott. A dagauat elmúlt, de Kincsem most is 
sántít.

+ A herminatéri német színház birtoko­
sa, bizonyos Gnttman felhívást vett a tanács­
tól, hogy a folyó évre j itékony előadások czi- 
mén 200 frtot fizessen be. Ez ellen Gunman 
folyamodott a közgyűléshez, megújítván kérel­
mét, hogy ezt a 200 frtot engedjék ti neki, 
mert német közönség nem létében igen ritsán 
lehetett előadásokat tartani. A tanács is in ét el­
tárgyalta e kérvényt s azon módosított véle­
mény nyel terjeszti a közgyűlés elé hogy Gutt- 
mannak a 200 írt lefizetésére a jelen «inházi 
év végéig, május 31-ig. adjon halasztási.

Mozgalom a szomszédban.
Nagyvárad — a mint látszik — nem al­

szik. Már építteti a lóronatu vasutat, s 
á-1 indó színházat tervez.

Az állandó síin ház eszméjének keresztül­
vitelére igen reális terve van fiiliinger Lipót- 
eak, a „Fekete Sas“ bérlőjének. Ö a „Fekete 
Sas“ nagytermét nézőtérré, s a terem végén 
levő ebédlői termeket egy tágas színpaddá szán­
dékoznék átalakítani, oly formán, hogy a szín­
pad számára a földszinten levő három szobát 
is felajánlaná sttlyeszlők és színpadi gépezet 
alkalmazása végett.

A nagy teremben Hillinger egy páholy- 
sort vél alkalmazhatónak oly magasságban, hogy 
az alatt földszinti ülőhelyek lehessenek. Az 
átalakítás költségeit Hillinger magára vállalni, 
ha arra a városi tvhatóságtól engedélyt nyerne 
S ez iránti kérvényét a kidolgozandó tervezet­
tel együtt már a legközelebbi városi közgyü-

képtelenség, tizenhárom év előtt, alig valék én 
9 éves; még akkor gyermek voltam én.

— Tagadásánál marad ön tehát ? Kegyet­
len ! Nem gondolja meg ön, hogy mit szen­
vedtem én önért; mennyi könnyet öntöttem, 
hány éjszakán virasztoVam azon szerencsétlen 
nap óta, midőn az ön élettelen testét a vízből 
kihúzatni láttam, azon átkozott őrá óta, mely­
ben önt meghalinak nyilvániták.

— Meghaltnak? — viszonzá Jowin 
asszony. — Igazságos Isten! Ne beszéljen Ön 
ilyen ostobaságokat Benshawe ur... Én 
Laura 1-gyek, én Yorkzhirebe születtem én 
a vízbe fu tam légyen — va'óban a fecsegés 
folytán még magam is eszemet veszthetném. 
Nem, engemet sohase hu (tam ki a vízből; so­
hase volt ok arra, hogy engemet halottnak 
tartsanak. Hagyjon engemet békében.

Ön elrémit engemet.
„Hallatlan szemtelenség ! — kiált»B éné­

it a v e. — „Mi hárman, — ön — az átkozott 
B o d~f őrt, — és én, — nem tettünk séta 
utazást 1821. augusztus, 7 én a Lowfieldi tón ? 
És a csónak, melyben ültünk, nem fordult fel 
hirtelen, a közötte és közötte folyt elkesere­
dett n-rcz alatt ? — ön elfelejti, hogy mi va- 
tély társak valánk, hogy mi mindketten önt sze­
rettük .............O megfogható ... ... Ezen

ÚJDONSÁGOK.

* Debreczen monographíája ügyében —
mint már tegnap jeleztük — május hó 2-átt 
jövő vasárnap délelőtt fél 11 órakor a város­
háza nagytermében nagy értekezlet tartatik, 
melyre az érdeklődők, s meghívottak megje­
lenni kéretnek.

* Gyászhir. O 11 e Ferencz, helybeli va­
súti mérnök, mint részvéttel értesülünk, teg­
nap reggel 5 órakor hosszas szenvedés után 
kimúlt. Hónapok óta nehéz szír, tüdő és vili 
betegségben szenvedett. A napokban már any- 
nyira felépült, hogy hivatalában is megjenhe- 
tett. Makacs betegsége azo ib»n ismét rohamo­
san kitört, úgy, hogy szerető kartársainak a 
számos tisztelőiének mély fájdalmára tegnap 
sírba viré. Özvegyén kívül Paula és Fe­
rencz gyermeket gyászolják. Tetemei a rom. 
kath. szertartás szerint ma délután vitettek örök 
nyugalomra. Nyugodjék békével !

* KéménytÜZ. Tegnap este fél 8 órakor 
a piacz-utezán egy emeletes ház kéménye ki- 
gyuladt, s ha a gyorsan alkalmazott segéiv ál­
tal el nem főj tátik, nagy szerencsétlenség tör­
ténhetett volna az épen akkor düuöugött ziva­
tarban. E háznál öt hónap óta ez a második 
eset. Személyesen volt alkalmunk pedig meg­
győződni, a háziúr által szerkesztőségünkben 
felmutatott esztendős conveotiós kéniénysepiő 
nyugtáiból, hogy a kéményseprő munkájáért kifi­
zetve van. A háziúr tehát nem volt oka a bajnak, 
hanem oka as, hogy nálnnk a kéménysep ők min - 
den hatósági felügyelet s felelősség nélkül működ - 
nek. A háztulajdonosok fizetnek, a kéménysep­
rők nem teljesítik kötelességüket. Pedig mun­
kájukért nem is rend-s árszabály szerint kap­
jak a pénzt, hanem annyit követelnek, a meny­
nyi nekik tetszik. E háznál előbbi tűzesetéit 
feleletre lett Ugyan vonva a kémény-seprő, be 
is ismerte h'báját, de megbüntetve még sem lett. 
A hatóság figyelmen kiviil hagyja, mennyi kárn 
van ilyen esetben a házigazdának a tetőzetben 
s egyebekben. — Ideje volna már, ha a vá­
rosi hatóság a kéményseprés szabályozását ke­
resztülvinné, a kéményseprőket kerületen a int 
felosztva, hogy hasonló esetek elő ne fordul­
hatnának. Tó ob városokbeli szervezési minta 
— mint tudjuk — egy helybeli polgár által 
már régóta beadatott a nagys. polgármester 
úrhoz, de az, an iyi sok más tervezettel együtt 
az asztalon találta fel nyugodalmát.

gyermek emlékezeteket támaszt fe! önben, me­
lyek ............ “

Irwin aszszony hangosan felsikoltotl, és 
miután én Benshawere az üveges ajtón keresz­
tül szakadatlanul vigyáztam ; rögtön a szobába 
siettem. Az őrült torkon ragadta a gyermeket. 
Megfogtam kezét és olyan erővel taszitám őt 
vissza, hogy a szoba másik végén hányát bu­
kott a talajra. De hirtelen felugrott ismét, fe­
lém tartott, és zsebeiben kést keresett vagy mái 
fegyvert. De alkalm isint érezhette, hogy a 
harciban ő fogja a rövidebbet bűzni; egy dü­
hös tekintettel megelégedett, és kirvhant a 
szobából.

A dolog immár aggasztó volt, előre lát­
ható volt, bogy őrültségében kétségbeesett ha­
tározatot fogna hozni. Éti tehát még azon estén 
írtam Orley urnák Yorkshirebe, hogy unokája 
állapotáról tudósítsam, és hogy gyors utazását 
Londonba kérjem. Azonközben megket őztet- 
ük elővigyázati rendszabályainkat, hogy Irwin 

asszonyt és gyermekét az érült minden táma­
dása elten megrédlieszük.

De az őrültek, keménységgel és roszaka- 
raital bírnak, melyek ellen, a legelőrelátóbb 
intézkedések sem érnek semmit. Azouf lűí hi­
vatalomnál fogva egész nap, sőt gyakorta éjjel 
is, a legtávolabb fekvő városrészekben volta» 
elfoglal tatve. (Folyt kör.)



rakozáai helyet, mely a közönség kényelmére 
minden tekintetben be Tan rendezre.

e Nagyvásár. N»gy-Bajom várov elöljáró­
sága közhírré teszi, hogy a f. éri második nagy 
vásár Bihar Nagy-Bajombm május hó 30-áu, 
a harmadik nagyrá-ár pedig szeptember hó 
26 án veszi kezdetét, e mindig vasárnap és hét­
főn tartalik.

* A tüdővész ragályos jellegére nézve a. 
szakfórfiak között eliérí nézetek robak. Tons 
saint párizsi tanár állatokon telt trausmissio-1 
nalis kísérletei, melyekhez hasonlót Saint Gyr 
már 1874 ben megkisérlett malaczo'a on, azt bi- 
zonyi ják, hogy a tnbercnlos is csakugyan ra­
gályos jellegű és p-dig a ragály nem Csak a 
tiidővé-zes tárgtaknak beoltása vagy öröklés, 
hanem egyszerű együtt lakás állal is előjöhet.

* Boszuálió bíró. Gyapjún az Ottani bíró 
ellenséges viszonyban állott a pzppal. Történt, 
hogy közelebb a pap lova tilosba tévedt, mi­
nek folytán az a bíró lakására behajtstoit. A 
pap érte-ittetvén a dolo;ró], lováért a bírság­
pénzt befizette A bíró pedig fsgta magát a a 
buszúját a szerencsétlen lovon töl tön e ki, egy 
konyhákéit döfvén annik hasába. A megkáro-

DEBRECZENI színház.

Pénteken, apr. 30-án

A képmutató paraszt,
Népszínmű 3 felv.

Polony -A.n.<3.ort6l.

társulatnak zenekari tagja, tegnap produkálta 
ködfátyolkép it a színházban. — Mutatványai 
elég ügyesek voltak, a némelyik kép kiválóan 
sikerült, a mit annál inkább dicsérettel kell 
felemlítenünk, mivel Somolik nem fizikus. A 
középszintű közönség elismeréssel volt Somo­
lik ur iránt, kinek szombaton tartandó bűrészi 
mutatványai elé most már kétszeres kivámcsi- 
sággal nézünk.

* A rendőrség figyelmébe. A mostani 
kedvező tavaszi napok alatt igen sokan vannak, 
a kik egyrészt az üde levegő élvezése, de más­
részről pedig elhunyt kedveseik és családjaik 
iránti kegyeletből a czeglédutczai eirkertet 
gyakran meglátogatják. — Nagyon természe­
tes, hogy ez idáig mind igen közönséges do­
log ; — de az ezután következő valami az, a 
melyért aem mulaszthatjuk el, hogy nyilváno­
san fel ne szólaljunk : ugyanis a fentebb ena-

hely.-ei

Fi! évre S ,
Előfizetési péti 
fő-tfiacx, VKCl 

készt őségbe]
Eíöni

TELEÖDi K. 
1CAKOLY kői 
rserkesstóeógaj

Szabó József,—— csapó utczáo — kir. körjegyző j«lenlétében 
kifog sorsolifctni és ezen részvények felszámolási 
értéke május 1-tŐl bármikor ugyanott ki­
fizettetik.

* A városi kórházban f. év február 22-én 
egy ismeretlen férfi hunyt el, kinek kiléte iránt 
a helybeli kapitányi hivatal által megtett pu- 
hatolódsádok utóbb konstatálva lett, hogy az 
illető nem más, mint a sámsoni kertben lakó 
Szeretni János nevű egyén volt. Mit as illető 
közel a távoli rokonainak ezennel tudomására 
juttatunk.

* Színházi hírek. — A szinidény vége
felé közeledvén, mindössze még öt sn’nielŐa- 
dás lesz, Ajínljuk a városi közönségnek fi­
gyelmébe ezen előadásokat; La már a sziui- 
konyor-ium veszteséggel zárja be az idényt, 
legalább ez előadásokra ne kelljen ráfizetnie. 
— A képmutató paraszt Polcnyi Andor nép­
színműve fog holnap s/.inrekerülni; szombaton 
8oniülik fog bűvészed mutatványokat előadni, 
vasárnap május 2 án pedig a „Gyűrűs zsidó 
leánya" er-doti népsziamü kerül színre. — 
Zöldyné, feledhetlen Zoláink özvegye ö t v e n 
éves szinimüködésének jo:-il&earaa és jutalom- i 
játéka jövő hétfőn lesz. Ötven óv ! — nagyon i 
hosszú idő az ember életében, különösen oly • 
pályán, hói rózsák helyet leggyakrabban tö- i 
viiek teremnek az ember számára. Zöldyné is 1 
a ok viszontagságon ment keresztül, mig idáig 1 
ért, s valljuk meg, hogy kiválásának minden­
kor megfelelt. Ezen alkalommal adatni fog < 
„Legjobb az egyenes ut" és a „Pajkos ( 
d i 4 k o k." — Ajánljuk a közönség figyel- 1 
inébe. f

* Áldás hullt az ég bői a múlt éjjel. A g
vetésekre ez eső valósággal aranyat ért. e

* Vilmos Lajos vendéglőjének udvarkertje n 
jövő szombaton fog a nyári idényre tnegnyi - 
ttir.i. Á megnyitásnál Boka Samu zenéje mii- a

ételek és italokról a

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Eau des Princesses

Deüreq
A kormánya 

keiik feltiintetui 1 
törvénykönyv éli 
szállásáért, akkj 
törvénykönyv mii 
ellenzék már régj 

Magyarorszti 
óta óhajtja a jó I 
egyáltalában nem] 
az cső olyan jégl 
a föld népét évi ] 
Pedig ilyen az aj 
mely most tárgyi 
melynek elíogadá] 
árnyalata teljes e] 

Ezen bilntej 
zsarnokokat állít! 
tesen a személyi 
szólásszabadságot] 

Mi. eihísszüld 
ée a kormánypárt 
beterjesztett és m 
vinyjavaslat, merj 
liánt a Tisza ural 
fektetve. |

Ezen t örvé| 
szágí kormányzá| 
szágon létesi;eni.j 
bet, — mint fellé 
bfirtönt.
$ -Borzasztó m^ 

gyaroáazágon az j 
begy egy

Dr. Bothschnek V. Emil
gyógyszertárában, czegléd u.jében holnap és minden pént 

lett halászlé vacsora kapható.
* A kolumbácsi legyek Déván. Dévát és 

környékét meglepték a kolumbácsi legyek. A 
tapasztaltabb gazdák már előre féltek tőlük, 
mint a száraz idők itten nem épen litka ven­
dégétől. E hó 26-káu beköszöntőitek roppant 
nagy számm»!; megrohanták a mezőkön levő 
marhákat É* csak pár óra alatt is igen nagy 
pusztítást yi.tek végbe a dévai marhákban, kü­
lönösen a bivalyokban. Déva utczóic már több 
fedi a hazatérő és utközbtn elhulló szegény 
párákból.

* Elégett gyermek. B. L. orosházi lakos 
tanyáján az istálló kedden, midőn a tanyai nép- 
ség ép in kukorica alá szántott, zneggyuladt. 
Az istállóból gyermeksikoltás hallatszott. —A 
gazda befutott s a jászolban, az égő széna közt 
találta negyedfél érés gyermekét összepörköl­
ve. A tüzet elnyomták, de a gyermek életét 
n^ra menthették meg. Két n;«pi iszonyú kínok 
után meghalt.

* Távgyaloglás. Az aradi tornaegylet 
Aradról Ridnára tárgyaloglást rendez. Táv. 32 
kilométer. Ha a győztes hat óra alatt beérke-1

józ jue in el-

Az első debreczeni árverési inézetben
kedden májút 4-kén árverés tar.aiik : mintái, 
peoig ezen üzlet ápri it elseje <5ta téaylve h„ 
van szüntetve és est.« nővleg áll fenn, ,ni. , 
benne levő tárgyak vissz» vétetnek, vagy , Jár 
verebeinek, szükséges tehát utóbbit minél a- 
gyobb mérvben eszkűzölni, » Így sok tárgy f„, 
elárvereltetni, u m : aranv és ezüst neműek 
órak, tajtp.pák, látcsövek, férfi és női ruhát,'' 
bundák, kendők, edzsmák, csípők, fehér asz- 
tál és ágynemüek, képek, varrógépek, köuv- 
vek, mozsarak, rasalpk stb.

Az elárvereleudő tárgyak jegyzéke az jr. 
verést megelőző vasárnap és hétfőn b irlti álul 
megtekinthető.

Felkéretnek mindazok, kiknek tára-tat 
eladattuk, hogy a tárgyakért bevett összeget" 
a mennyiben, ez az előleget és illetéket mk.-’ 
ladja, f. év junius végéig annál is inkább fel­
vegyék, mivel ezen időn túl, a leszámolása 
adott hatá-idő eltelvén, az intézet néviegi fei» 
alias« is megszűnik, és továbbá semmifele iné- 
nyéknek meg nem felel.

LEGÚJABB.

— Angliából. A kabinet most már 
teljes. A „Times“ szerint a radikálisok 
nagy számmal vannak a kabinetben. Az 
országgyűlést holnap nyitják meg.

— Pétervár, április 28. A folya­
matban levő katonai előkészületek miatt 
a lapoknak megtiltatott az orosz chinai 
ügyben közleményeket hozni.>dik ; jó jó konyhájáról

yO drh
Simili 83ÜSÍ evő készlat

Csak 8 frt 50 kr. Ezen egyetlen fém az, mely 
50 évig is szép fehér marad, minden úri asz"- 
tal díszére szolgáld eme 70 drb áll: 12 drb 
formás és díszes kanál, 12 drb ehhez hasonló 
kávéskanál, 1 tejmerő, 8 drb. különböző nagy­
ságú táleza, 9 fémből való pohár, 1 levesmerő 
kanál, 1 ezüst csengésű .simili asztali csengetyü

I lír C. HE. Faberlól 3
g| a mexikói császár házi fogorvosától stb. §§
.£3 Fertötelenitó Antiseptika! “

d épentartó- és óvszere ^
a szájnak gyógyászaté gondviselése- és megóvására a bűvös fertőzőt ellen. 
Első és egyedüli szer, melyben az ausztráliai Eucalyptus globulus fertőztele- 
nitő antiaeptikai tulajdonai, egy Dr. C. M. Faber által fölfedezett és cs. 

kir. szabadalmazott különös eljárás folytán lényegesen 
HATVÁNYOZVA VANNAK.

Hatás és alkalmazás. 1. Kiousztit a szájból minden kártékony gom­
bát és férgét, a fogak összenövését meggátolja és a szuvas fogak fogfájdalma 
ellen legbiztosabb szer, 2. A leghatásosabb szer roncsoló toroklob (Dypkteri- 
ti») ellen. 3. A betegszobában ozsouálás által elporlasztja, fertőzteleniti és 
frissíti a levegőt. 4. A légzés mindenféle legkonokabb rósz szagát is nyomban 
és végleg elenyászti.

Az európai gyógyászat kiváló tekintélyeinek nagy száma konstatálja 
gyakorlatukban az Eucaliptus kitűnő gyógyerejét. Bővebbet a haszn. utasításban. 

Egy üvegára o é. I frt 20 kr.
Kapható Aaeztria.Magvaroreaág minden jóhirű gyógytáraiban. — Rendelések Dr. C. M. FABER-hoz 

Becsben Vagy a FOSZETKÜLDESI RAKTÁRHOZ.
Kapható Szegeden 6ÁL _

éa MADÁR yrakaál._________ 6SMSTEIDL FELIM6Z. BSCS I- S0E6Bf6lSíaSS6 Ni- l

uiinisztl 
magának ilyen I 
jeeztéaére. ]

Egyes ember] 
berek önkénye, el 
azenve alá vetteti! 
e|gának személy-1 
~ Majd a válási 

tér fog nyílni a] 
i«sznek a börtön^ 

Egy ember vád 
efcy párton lévő el 
ki a kormánytól n 
Bek tehát jelene, j| 
kában van, az ügi 
gyalja, Ítéletet hoj 
lottat — az elfogj 
ben — minden 1 
kizárásával ezer fd 
éri börtönre elitéi] 

, & Vagy valamd 
éléseket követ el, 
ritkák a példák -I 
lök neve a nép bJ 
néki ember felezői 
kormánypártiak ad 
gatnak

Baxar-épület S. szám alatt

1 teha szűrő, egy ozultot- hintő, 2 db gyönyörű 
simili ezüst gyertyatartó, 2 tojóstartó, 2 drb 
compőt táleza, 1 bors és sótartó. — Mindez 
megktildetik a birodalom bármely tájára pos 
tán utánvétel mellett.

• Wien, Stadt, Adlergasse 12.V-Zllll. L Stock- z90.

Helyváltoztatás miatt mindenféle S I ] 
KÖVEK gyári áron alól kaphatók

DEBRECZENBEN,
Kis-várad-utcza 2110. sz. a.

Divatos férfi nadrágok A „ „

Fehérnemüek.
o- .Sima férfi ingek 1 20, 1.60, 2.25,

t-gj Hajtásos elejfl 1.20, 1,40, 2.—
HiinzHit ingek 1.50, 2 , 2 50 _

Jj° Szines ingek 1 frt, 1 50, 2.. 2 25 
™ ^ Gyermek ingek 1 frt 20 kr.

Magyar és német láórtvalók 70 krtól 
1 tucz. zsebkendő síinea széllel 1.20-(ói 
1 n n » betűvel 2.50 tói 
1 „ fehér vászon zsebkendő 2.50.

A legjobb minőségű gallérok és kéze­
lők igen olcsó árban.

Hirdetés.
Mindennemű idei töltésű ásvány — 

és gyógyvizeket legjntányosabb árban 
ajánl.

RICKL JÓZSEF ZELM0S
(172.) Debreczenben. ugyana 

ellen a felszólalás 
közt megvizsgálie. 
csak személyes bo 
dékből is a felsi 
épen a választásot 
lebbezési

Höszén-kátranyl
legjobb mioő-iégben, zsindely és deszkáié’ 
behúzására, mely altul árok tartóssága kétsze 
hosszabb, továbbá czuUpok — melyek a föld 
áaatnak — kerítések, gazdasági eszközök 1 
fektéiére — ajánlja jutányos ár mellett h 
dókban 50 é< 200 kgr. sulynyi tartalommal,

A léiízeszgyár igazgatósága
Debr^czenben.

Tőzsde műveleteket
Ajánlom magam a nagyérdemű közönségnek pártfogásába, 

teljes tisztelettelNyeremény
nyel

ás pedig:

"ban.ls:íLá.z; Eécsben, Heidensclmes ITr. 1.
a) egyszerű meghatározott veszteségnél (díj 10—30 frtig. 5000 frt értékű papírok- 

náli műveletnél á la hausse vagy baisse),
b) az árfolyam emelkedés vagy esésére.
c) letétben tartására mig a papírok haszonnal árusíthatók.

Nyerokedési vásári at gyorsan és titokban 
írsastizletek (csak ló—40 frtnyi fedezett 1000 frt értékű papírokra.

csak 50 kr. jutalék.
.. . , ^aretbea felsorolt közkedvességitvó vált módozat szerint a tőzs ao-jegyzékben

majd mmdenfcae értékpapírokra vállalalunk megbízásokat.

joga a

SCHWARZ M
A „D E B R E C l

HEM MOT
— Leoparuflgépgyár AngUSibao. .I.n.tt.tott 177«'

Készpénz fedezet nem kívántatik. Nem mondom ón, 
Fenn, a hatalma« 
Amely vakító fénj 

be páráiä csasz. kir. |S% osztr. magyar 
állam MM magán- és

külföldi sorsjegyeknek
* legkis<ibb nyeremény elérésénél is veszteségek elleni biztosítéka, 

éréséhez eg8SZ 15 kl'a-i<:z,lrtó1 Blztosiiéki összeg 500 forintig a .legkisebb nyere-

-,.l^bn.i*OITe,.TeM$k' tu.'ajdonoaok, takarékos ós tőkepénzesekre nézve épen fontos intéz- 
k óiídálk a- a. 8njt° * k8zi>"’ég részéről osztatlan bizalom és elismerésben ré-

mellőzendők , ennek előnyei é, „meghatározására"

OB +Í És azt se mondom 
Csonton, • elun és 
S hogy fölrepülök 
S eléd borulok s <fctß d

Nem mondom én, 
Valami mesés titki 
Hová a földi emb< 
Ceak epedé«e s v*

Felyiiágoiitásffih Ée azt ae i .ondom 
As a merészség élj 
Bemegyek oda ós |
Éfl ide tűzlek keb

Nem eeküraöm az 
Hogy igy, hogy uj 
Nem vagy te sémi; 
S nem mendok sen

Cs. kir; allam-, magan es külföldi sorsjegyek cs. kir. osztrák m^qva
■■ 56-féle változatban, asm

a legjobb elhelyezési mód takarékosoknak : 
a) nap* árfolyam eierlní, b) egyesek vagy csoportokban, c) csekély előlegezés és letétben tartással 
_________ bankkamatláb ezerint, d) csekély bari részlet fizetéssel.

Pontos kivitel minden vidéki megrendelésekre, valamint a vilió-özletl-e vágó miudon
megbízásnak. Utasítások, árjegyzékek stb, [ingyen és bérmentvel készséggel küldetnek. Szilárd őse­
gek képviselettel bízatnak meg.

tradekok

Így rendőr
— R-géoy, Dúl

ForliJ
f I9PB to rpidítei
S Ti liaitB» * pernye ‘epaev ■ IQ»W Byplfc,

i*Hv<> n-síe,

<19. I

Midőn a negyed 
műk aióló levelem elit
vSgettem ; at égést tn

Debrecíen. 1880. nyomatott Tiaiai Dániel örökösei könyvnyomdájában,
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